

株洲市第七届道德模范及提名奖名单今起公示 不同的人生经历 同样的价值追求

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谢嘉)12月12日起,株洲市第七届道德模范及提名奖名单正式对外公示。

近年来,我市积极践行社会主义核心价值观,大力推进公民思想道德建设,深入开展道德实践活动,社会文明程度不断提升,市民道德素质持续增强,涌现出了时代楷模黄诗燕、全国道德模范夏昭炎、全国优秀志愿者唐先华等一批又一批模范人物。

记者从市文明办获悉,经各县市区和市总工会、团市委、市妇联、驻株洲部队系统申报,综合群众点赞评议及市道德模范活动评选委员会无记名投票结果,产生了株洲市第七届道德模范10名和提名奖10名(组)。公示期至12月16日,如有异议,可以书面或电子邮件的形式,并署真实姓名、联系地址和联系电话,于12月16日前,寄送至市委办大楼1018室(直接送的以送达日期为准,邮寄的以邮戳为准)。邮政编码:412007,电话:0731-28680258,电子邮箱:zszwmb@88.com。

株洲市第七届道德模范名单

- (1)助人为乐模范
谭德发 罗立新 马欢
- (2)见义勇为模范
潘平洋 杨定国
- (3)诚实守信模范
常运和
- (4)敬业奉献模范
张高雄 贺天红 许贤杰
- (5)孝老爱亲模范
朱华英(女)

株洲市第七届道德模范提名奖名单

- (1)助人为乐模范提名奖
颜红艳(女) 谭利平
- (2)见义勇为模范提名奖
陈仕 黄永强 黄俊鹏(此三人为一组) 贺鹏
- (3)诚实守信模范提名奖
胡小龙
- (4)敬业奉献模范提名奖
陈彩虹(女) 向家祝
- (5)孝老爱亲模范提名奖
颜冬英(女) 汤果仁(女) 钟伏英(女)

小学生提醒您 外出戴口罩

12月12日,石峰区小学全面复学复课。株洲市九方小学学生特意在复学前拍摄“戴口罩”短视频,提醒大家外出一定记得防护,当好守护健康第一责任人。
株洲晚报融媒体记者/孙晓静 通讯员/鲁宇航 摄影报道

道德模范事迹

谭德发,男,炎陵县个私企业协会会长、德发集团董事长。谭德发1974年入伍,1978年从部队退役,先后在炎陵县钨矿、炎陵县公安局工作,1986年辞去公职,白手起家,艰辛打拼创建多元化发展的德发集团公司,已累计上缴税收近3000万元,安排退役军人和贫困户就业2000余人次。30多年来他已捐资百万元帮助贫困学生2400人次,为各项公益事业捐款1000多万元,被家乡人亲切地称为“编外民政”。

罗立新,男,株洲市童心飞扬文艺志愿服务中心负责人、白关书画院创始人。自2006年起,为回报社会、感恩恩师,罗立新开始人生中的公益之旅。他先后在城市新区设立教学点,免费帮助城区留守、流动、困难儿童学习画画,同时还在多所乡村小学担任美术课堂辅导员。2015年3月,罗老师挂牌成立白关书画院,针对白关地区留守、单亲、困难、流动儿童开展公益服务,多年来开展各项服务840场,服务留守儿童1.2万人次。

马欢,男,湖南工业大学学生。马欢于2020年8月加入了中国捐献造血干细胞志愿者队伍,2022年4月,他与一名血液病患者初配型成功,于7月7日在中南大学湘雅三医院进行造血干细胞捐献。马欢无论是高中或者大学在校期间,均主动为身边的同学提供帮助,积极奉献,乐于助人。他积极参加各项公益活动,传播大爱株洲好声音,传递幸福株洲正能量,也展示了新青年的社会责任和担当。

潘平洋,男,天元区雷打石镇霞石村村民。潘平洋系肢体三级残疾,虽身有残缺但爱心满溢,热心为人,经常帮助村民做一些力所能及的事,获得周边群众广泛好评。2021年4月15日上午8时左右,滨江路雷打石镇霞石村路段,一辆面包车因避让其他车辆冲进鱼塘,且快速沉没。潘平洋义无反顾地跳进2米多深的水里,把落水车拽了出来。他的体力也完全耗尽了,在另一位热心人的帮助下才上了岸。

杨定国,男,市公安局荷塘分局茨菇塘派出所社区民警。他义务担任23所学校平安法治特约讲解员,教孩子们如何防拐、防骗、防盗、防暴力、防伤害、防性侵、防电信诈骗,被群众亲切地称为“安全大师”。2021年4月16日中午,杨定国下班途经天元区五一新村附近时,制止了一起故意杀人案,挽救了当事人的生命,赢得了社会各界的一致赞扬,展示了人民公安为人民的情怀使命。

常运和,男,攸县丫江桥镇联胜村杨梅冲组组长。常运和和妻子因病欠了11万多元外债。他坚持诚信为本,自强不息。2014年,常运和被老乡带进油茶苗培育行业。2016年,家庭经济稍微好转的常运和主动申请取消低保和退出建档立卡贫困户。2017年,终于迎来了油茶苗的红利,仅仅三年他便偿还了之前的所有债务。2018年,常运和与乡邻一起注册办起了湘攸联胜油茶农民专业合作社。2020年开始油茶苗行业行情低迷,常运河又主动担负起致富带头人的责任,垫付资金支持农户转行退股,为农户规避市场风险。

张高雄,男,攸县黄丰桥镇柏市中学教师。张高雄扎根边远山区35年,一直坚守教学一线,长期担任初中毕业班语文老师。他为了学校,鞠躬尽瘁;为了学生,呕心沥血;为了乡土,殚精竭虑。把毕生的精力和才华都奉献给了他热爱一生的山区教育和乡村振兴,用满满乡情承载了他善行人生的故事。

贺天红,男,市公安局涠口分局涠口派出所社区民警。贺天红从事公安工作43年以来,没有惊天动地的事迹,有的是一名共产党人在基层一线的坚守和43年无怨无悔服务辖区群众的初心。社区工作多而杂,贺天红总结出“勤走、勤问、勤记、勤听、勤做”工作法,将自己的时间和心血融入于辖区居民的服务当中。

许贤杰,男,中车株洲电力机车有限公司车体事业部电焊工高级技师、高级工程师、中车资深技能专家。用一根焊接的2毫米直径钢丝,拉动18吨重的复兴号车体移动,这令人不可思议的“四两拖千斤”正是许贤杰的绝活。为了实现焊接技术“稳、准、匀”,他甚至在焊枪上绑上石头、铁块,不断加大自己手部的“肌肉记忆”。13年来,他用勤奋与敬业、责任与担当诠释新时代“顶级焊工”。

朱华英,女,醴陵市泗汾镇符田村村民。朱华英十多年如一日照顾瘫痪的大哥哥和年幼的侄儿,用一颗爱心,呵护全家每一个人。2006年,大伯哥突发脑梗塞送医治疗后生活无法自理,大嫂在大哥犯病半年后留下一个侄儿离开了家。朱华英和丈夫商量,把照顾哥哥的重任担了起来。她没有任何怨言,把家里的活都包了,用自己的付出,谱写了人间大爱。



摩洛哥改写历史 法国淘汰英格兰

当地时间12月10日,卡塔尔世界杯足球赛进行最后两场争夺四强的比赛。摩洛哥队以1:0爆冷击败葡萄牙队,成为历史上第一支晋级世界杯四强的非洲球队。法国队以2:1战胜英格兰队,为卫冕道路扫清了一个强敌。

葡萄牙头号球星克·罗纳尔多(C罗)当日继续担任替补。面对此前6:1狂胜瑞士队的葡萄牙队,“亚特拉斯雄狮”不仅延续了前四场比赛仅失一球的防守功力,还率先打破僵局。第42分钟,阿拉尔左路传中,恩内斯里在禁区内高高跃起,头球破门。

下半场伊始葡萄牙队换上C罗后接连发动猛攻,但得势不得分。随着第91分钟C罗在禁区内低射被摩洛哥门将布努化解,以及终场前佩佩小禁区内的头球攻门偏出,葡萄牙队无力回天。C罗眼中含泪,独自提前离场。

“英法大战”在海湾球场压轴上演。这是两队历史上首次在世界杯淘汰赛阶段相遇,此前他们两次在小组赛交手中,英格兰队都是获胜的一方。

第17分钟,姆巴佩左路策动进攻后经妙传至琼阿梅尼,后者25米开外远射破门,帮助法



▲12月10日,摩洛哥队成员在比赛后抛起主教练瓦利德·雷格拉吉庆祝。新华社记者/兰红光 摄

国队取得领先。然而,下半场开始不久,这位进球功臣就在禁区内放倒萨卡送给对手一粒点球。英格兰队队长凯恩一蹴而就。

第78分钟,吉鲁接格列兹曼助攻头球破门帮助法国队再度领先。第80分钟,英格兰队的芒特禁区内被埃尔德南德斯撞倒,裁判经过近两分钟的VAR回放判定点球。凯恩再次主罚,但这次却将球踢飞,英格兰队错失了再度扳平比分的绝佳机会。

最后阶段,尽管英格兰队大举压上一度形成围攻之势,但始终无法再度破门。

摩洛哥队和法国队将在半决赛中相遇。(据新华社)

恩内斯里:用“C罗式”的进球击败C罗

在禁区内高高跃起,力压对方门将和中后卫,以泰山压顶之势头球破门。这是葡萄牙巨星·罗纳尔多(C罗)标志性的进球方式。然而,在12月10日的卡塔尔世界杯四分之一决赛中,这样“C罗式”的进球属于“小人物”恩内斯里,他击败的正是C罗所在的夺冠热门葡萄牙队。

当天比赛第42分钟,摩洛哥队左路策动攻势,阿拉尔送出一记又高又飘的传中球,葡萄牙队门将科斯塔选择出击,中后卫迪亚斯也跃跃欲试准备解围。平地一声惊雷,恩内斯里在禁区内拔地而起,在两人的包裹下以绝对高度将球顶入球门。目送皮球入网的迪亚斯狼狽倒地,这位2020-2021赛季英超联赛最佳球员,成了恩内斯里英雄时刻的背景板。虽然这时C罗作为替补还没有登场。

同样踢中锋位置的英格兰队名宿莱因克尔目睹恩内斯里的进球后,在个人社交媒体上惊呼:“恩内斯里的弹跳太棒了,草皮底下藏着蹦床吗?”

而他本人,也在摩洛哥足球历史中占据了属于自己的一页。攻破葡萄牙队的球门后,恩内斯里在本届世界杯上已斩获两球,加上2018年俄罗斯世界杯的一粒进球,他成了摩洛哥队史在世界杯上进球最多的球员,也是摩洛哥队首位能在两届世界杯都有进球的球员。

(据新华社)

观象台

祝你逢考必过

廊桥遗猫

“世界杯学校”复课了,期终选拔战已近在眼前。这轮淘汰考试后,几家欢喜几家愁。

卫冕冠军法国班与同在欧洲学院的英格兰“三班”的比拼,是全校公认的强强对话。马克龙副院长一直对自己的学生很有信心,认定他们准能赢。而“三班”据说已经准备了两年,号称对法国班年轻、成绩最好的姆巴佩同学研究得透透的。谁知道,小姆不进球,还有大吉普和格子同学呢,一个“射手王”一个“助攻王”,帮助法国班最终战胜对手。“三班”变“三喵”,班长凯恩不快乐,尽管他已经追平师兄鲁尼的纪录,也受到班主任索斯盖特的力挺。比进一个点球更难的,是进两个……都怪本泽马缺考了!

“黑马”摩洛哥班为非洲学院创下纪录,争了荣光,排名第一次冲入四强。学风纯粹,扎实

稳健是他们的特点,赛斯班长和好几位同学都带病上了考场,“单科王”则再次被“门神”布努获得。5场考试仅错1题,还是因为自己粗心“乌龙”扣的分。连续战胜欧洲学院的重点班后,摩洛哥班的梦想更远大。

说到重点班,就不能不提落落的学霸C罗。白衣蒙尘,以泪洗面的落寞背影,让同学们情何以堪。私底下再怎么笑话他哭鼻子、爱跺脚的“总裁”表演欲,却仍是忍不住佩服这个自律到近乎偏执的男同学,被他的才华所吸引。第几分钟出场?没有下一场了。后会无“7”,只剩下记忆里的那年夏天,和那个意气风发的追梦少年。

“暖男学长”梅西的总成绩,甚至超越了传奇前辈马拉多纳。尽管“郁金香”班在最后一刻和他



评论区

- 知寒
卢卡库:真不是我菜,克罗地亚和摩洛哥太强了,我说F组才是死亡之组,你们都不信!
18小时前·山东 回复 1234
- 月星人间散客
阿根廷荷兰是本届世界杯最惊心动魄的一场,法国英格兰是本届世界杯最高质量的一场,踢得太精彩了!
13小时前·贵州 回复 301
- pakho
摩洛哥:我们是专业牙医,最近拔掉两颗大牙,一个西班牙,一个葡萄牙!
18小时前·广东 回复 7
- 欲携桂花同载酒
我去过摩洛哥,那里的足球很纯粹!我去过中国,那里纯粹没有足球!
13小时前·四川 回复 8775
- 忘乎所以
内马尔哭了,C罗也哭着离开了,还好姆巴佩坚持住了,期待决赛姆巴佩和梅西来一场王者对决巅峰!
15小时前·浙江 回复 1066